
 
 

 

 

 

 

Zestaw 31 

 

1. Dany jest sześcian 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴’𝐵’𝐶’𝐷’ o krawędzi długości 1. 

Na krawędziach 𝐵𝐵’ i 𝐶𝐶’ obrano takie punkty 𝑃 i 𝑄, że 

∢𝐴𝑃𝐵 = ∢𝐵′𝑃𝑄 = ∢𝑃𝑄𝐶 = ∢𝐶′𝑄𝐷′. Oblicz wartość sumy 

𝐴𝑃 + 𝑃𝑄 + 𝑄𝐷’. 

2. Sfera wpisana w czworościan 𝐴𝐵𝐶𝐷 jest styczna do ścian 

𝐴𝐵𝐶 i 𝐴𝐵𝐷 w punktach 𝐾 i 𝐿. Wykaż, że jeżeli 𝐾 i 𝐿 są 

środkami ciężkości trójkątów 𝐴𝐵𝐶 i 𝐴𝐵𝐷, to trójkąty te są 

przystające. 

3. Udowodnij, że jeśli 𝑟 jest promieniem sfery wpisanej w 

pewien czworościan, a 𝑆 sumą pól jego ścian, to objętość 

danego czworościanu wynosi  
1
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𝑟𝑆 a następnie wykaż, że 

jeśli dodatkowo ℎ𝐴, ℎ𝐵, ℎ𝐶 , ℎ𝐷 są wysokościami tego 

czworościanu poprowadzonymi odpowiednio z 

wierzchołków 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, to  
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Rozwiązania należy oddać do piątku 24 maja do godziny 13.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 25 maja 

 do północy. 

mailto:jareksz@interia.pl

